

MŰRASSZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

„Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Egyes évre 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.
Előzetési pénzek és reklamációk Hirschl N. könyv-
szomdjába küldendők.

Felelős szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

kéziratok, levelek a egyéb szerkesztősegi közlemények a
lap szerkesztősegebe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábos petitos egyszeri hirdetésnél 20 fillér
többesőri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyíltter petitosa 50 fillér.

Pünkösd ünnepén.

Ragyogó ünnepe a nyárnak, piros Pünkösd, üdvözöl téged az emberiség, mely várja-várja sok száz esztendő óta, mikor szállnak le megint a tüzes nyelvek, hogy megmagyarázzák nekünk az élet és halál csudás titkait.

Oh, hol maradtok, tüzes nyelvek? Sokszor azt hittük már, hogy eljöttek segíteni gyengeségünkben, jöttek királyok, vezérek, férfiak és próféták, teremtettek új hitet, forradalmat, új országot, más társadalmat és mikor megtörtént a nagy változás, láttuk, hogy nem ők az igazak, nem őket szállták meg a tüzes nyelvek és szavuk elhangzott, elhalt a kavargó évszázadok történetének mérhételten pusztaságaiban. Csaknem kétezer esztendő óta egyre nyeli a sir az emberiséget, egyre terem új a helyébe, de az élet, az ember maga a régi marad s nem szólalt meg köztünk a tüzes nyelvek.

Ez a Pünkösd melankóliája, az

emberiségnek csak fizikai megújodása van, a lelki még mindig késik.

De örömmel a Pünkösd és a nyár zöldellő és érlelő pompájában öltözött természetben vidáman dicséri minden jó lélek az urat, hogy ezt az ünnepet is megérni engedte.

Az év legszebb szakára esik Magyarországon a Pünkösd. Legragyogóbb köntösében pompázik ebben az időben erdő, mező, berek, a levegő tele van madárdallal és virágillattal. A nép nemcsak a vallás ünnepeit üli meg e napon; hanem a természetét a termelő és gyümölcsöt hozó földét is.

Néhány hét és itt lesz az aratás ideje, amely egy esztendőre dönti el a gazda és az ország sorsát. Egy jó aratás reményében áll a pünkösdi diszbe öltözött oltárok előtt a gazda, könyörögve a felsőbb hatalmakhoz, hogy váltsa valóra reményeit.

Az ideai aratás nem kecsegtet valami rendkívüli eredményekkel, de valószínűleg nem fog elmaradni a közepes eredmény mögött. S mert a mi népünk ebben a tekintetben bizony

nincsen elkényeztetve, megnyugvással néz elébe a közepes aratásnak is s csak attól retteg, hogy még ez is elromolhat.

„Adj uram jó aratást a te népednek”! ez a kívánság zsongja át ebben az időtájban minden magyar gazda lelkét s valóban már régóta nem volt nagyobb szükség arra, hogy ez a kívánság beteljesedjék.

De mi nemcsak jó aratást, hanem erkölcsi megújodást is kívánunk Pünkösd ünnepén a magyar népek. Lazul az erkölcs és az Istenbe vetett hitt mindentel, forrongó új eszmék és áramlatok kezdik átjárni a tömegeket s azoknak lelkén mindjobban érezhető lesz az átalakulási processzus, mely annak idején döntő fordulatok elé fogja állítani nemcsak az országot, hanem egész Európát is.

Megakadályozni ezt az átalakulási processzust nem lehet, de helyes irányba terelni igen és erre kell törekednünk. Az ideák s eszmék, melyek az emberiséget mozgatták az elmúlt évszázadokkal együtt változtak a his-

TARGZA.

Fráter ur Füstös.

A kaszárnyafolyosó csendjét erős dörrénés verte föl. A legénységi szobákban ijedten üttették föl fejüket a takarók alól a katonák s a hajnali álmokat valami nyomasztó érzés fedükte meg.

Kint a folyosón negyedórával az ébresztő előtt fejbeltette magát az inspektós fráter ur Füstös.

Az öngyilkosság nagy riadalmat keltett a kaszárnyában. A legénység rémült arccal csoportosult a holttest körül és fojtott keserűséggel nézte a még meleg ember-roncsot.

A korbázból sietve futott keresztül az udvaron az inspektós ezredorvos és dühösen dörmögte:

— Hogy a menydörgős menykő üssön a parasztjába! Még várható volna ezzel a komendával. Legalább a piquet-pártimat fejheztem volna be.

Mikor az ezredorvos odaért, akkor odabent a boltozatos mell mögött már bevégzte zakatoló munkáját az ökölnyi husdarab. Fráter ur Füstös expressz távozott el a földi siralomból. Ezt a tény közömbösen konstataálta az ezredorvos és valamit firkálni kezdett.

A folyosó végéről kardcsörtetve robbant elő a „fenevad” Dimitrovics kapitány volt ez, a nagy vörös rácz és nyomában alázatosan lépkedett hadnagy ur Skerlitz.

— Svájneráj! hangzott a fenevad bömbölő hangja:

— Mi történt itt? — A legénység ijedten húzódott vissza. Czifrák őrmester haptákba csapta magát és jelentette.

— Fráter ur Füstös megszegte a katonai fegyelmet. Felszakította a tizes töltenyobozt és golyót vett ki belőle. Aztán agyonlötöte magát. Meghalt. Különböben pedig még maga írta meg a reggeli jelentést az inspektoról.

A kapitány átvette a jelentést. A rovatok a fráter ur Füstös ügyetlen, iromba kezeirásával voltak betöltve. A „különös események” rovatában a következőket jegyezte be az öngyilkos.

Éjfél tájban háromnegyed öt órakor föbelöttem magamat. Semmi más nem történt.

— Dummbáj! — Harsogta dühöngve a fenevad és rámondult a legénységre;

— Mossátok föl a vért, barmok!

A legények megriadva engedelmkedtek. A konyhából meleg vizet hoztak föl és mosni kezdték a folyosót.

A fenevad, aki hidegen nézte a legénység

munkáját, egyre mormogott és elfojtott dühével mondta Skerlitz hadnagynak:

— Ezek a magyar parasztok kőtnivaló gasemberek. Esküt merek rá tenni, hogy csak azért ölik magukat, hogy bennünket kompromitáljanak. Nem igaz?

— Természetesen, kapitány ur!

Vagy nem bánunk mi velük elég embersegesen?

— Hogné kapitány ur!

— Hogy a siströgő istennyila? . . . Agyonverem a kutyát! Hat órai kurtavasat kap!

A hadnagy helyeslőleg bólintott a fejével. — Nincs más mód — mondta ki kell köttetni. Hadd járjon egy kis posztot. A kapitány felütötte a fejét.

— Hm, te nem aludtál ma, hadnagy ur!

Álmosnak látszol. Tán bában voltál?

— Igenis kapitány ur! De nagyon polgári mulatság volt. Azok a paraszt-nyuzók rendezték és anyni volt ott a prókator, hogy minden adósságom eszembe jutott. A fenevad kaczagott.

— Remek eredeti! Pompás fiu vagy!

— Te rád is gondoltunk, kapitány ur. A szép Lóri sokat beszélt rólad. — Hm! Dimitrovics kapitánynak tetszett a dolog. Jól van mondotta, aztán megmerültve, majd rátérünk még erre.

Hé, Czifrák; tartson iskolát a legénységgel! Beszéljen a barmoknak az öngyilkosságról.

Czifrák őrmester a legénységi szobába para-

tória tanulsága szerint s ezen változások vagy lassan, békés uton történtek meg, vagy országokat rengető forradalmakkal jártak. Manapság amikor olyan tág tere van mindennemű erkölcsi vagy társadalmi mozgalom terjedésének, amikor a sajtó útján egy-két nap alatt járják be az országot az új ideák s a propagandá esinálás olyannyira könnyű, kettőzött figyelemmel kell lennünk minden új alakulással szemben, hogy ideje korán gátat vehessünk vagy helyes irányban tereljünk az erősböző új áramlatokat. A forró nyár a mozgalmak legalkalmasabb ideje, külső természeti behatások fogékonyabbá teszik a lelkeket az emocióikra.

Pünkösöd ünnepén azért jutnak eszünkbe mindezek, mert már évek óta tapasztalhatjuk, hogy hamis nyelvek szállnak le nyaranta a magyar nép közé s vagy izgatnak a meglévő rend ellen, vagy a középkor sötéttségét hirdetik a napsugaras pompázó világba. A reakció és szociáldemokrácia, ez a két szélső pontja a modern ideáknak, egyaránt környékezi meg a jó magyar népet. Az egyik a lelkiismeret szabadsága ellen izgat és felekezeti gyűlölségre, a másik arra oktat, hogy meg kell változtatni a világ rendjét, ha minden feldöntő forradalom árán is. Szerke az országban számtalan demagóg rombolja a lelkeket és ha idejekorán nem vetünk gátat a szétromboló áramlatnak, nagy belső veszedelmek fenyegetik az országot.

Ne higye senki, hogy azért, mert újabb nem hallottunk a mozgalom terjedéséről, az nincsen meg. Lassu, de hatásában nem bizonytalannak

ígérkező aknamunka ássa alá ezt a magyar társadalmat, amely annyi vérdíjat után ért el a szabadsághoz és lépett a boldogulás útjára.

Ezek a borus gondolatok foglalkoztatnak, midőn lelkünkkel átrepülünk a Pünkösödöt ünneplő gyönyörű országban, melyet szeretünk kimondhatatlanul. S ez a szeretet magyarázza meg, hogy aggódunk érte, hogy féltjük — de bízunk is benne. Ezer esztendő óta él itt a magyar és ezer vesztély között is ő maradt az ur ebben a szép országban. Ez a nagy, nehéz mult biztosítéka a jövőnek és ha az ország hű fia megteszik kötelességüket, a jövő méltó folytatása lesz a multnak.

Isten áldd meg a magyart!

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Dr. Laky Kristóf** és és kir. kamarás, kir. bíró, a szombathelyi törvényszék nagyerődemű elnöke f. hó 15-én Mesterházy Lajos törvényszéki iradaigazgatóval Muraszombathá érkezett, hogy az itteni kir. járásbírósnál hivatal vizsgálatot tartson.

— **Károlyi Antal** dr. országgyűlési képviselőnk a pünkösdi ünnepekre Velenecze utazott.

— **A körmened-muraszombati vasut engedélyesét** Bartha István a kereskede mi kormány felhívta, hogy a vasut költségvetését mielőbb terjesse elő. Az engedélyes a költségvetés elkészítésével Weiss Oszkár szombathelyi mérnököt bízta meg.

— **Kirendelés.** A szombathelyi közgyűlési kamara a hivatalától felfüggesztett Török Ernő helybeh közgyűlés helyetteséül dr. Hauko Domonkos szegedvárdi közgyűlés helyettesét rendelte ki.

— **Egyházi közgyűlés.** A dunántúli ágostai hitvallású evang. egyházkerület ez évi rendes közgyűlését június hó 16-án fogja megtartani Sopronban. — A közgyűlésen Gyurász Ferecz pöspök és Ithás Lajos egyházkerületi felügyelő fognak elnökölni.

— **Diszes esküvő** volt folyó hó 11-én a Jézus Szent Szíve templomban Budapesten. Dr. Gyarmati Viktor ügyvéd vezette előárch Mauthner Ödön csász. és kir. udvari márkéskedő leányát Lenkét. Az esküvőn jelen voltak a nagyszámú és előkelő rokonságon kívül a Budapesten

időző gazdák és kertészek színe-java, nemcsak számos magyar, hanem több külföldi elsőrangú kereskedő. Ott voltak azoknál magyar és osztrák gazdasági egyesületek képviselői, valamint számos ügyvéd és bíró. Halomszámra érkeztek üdvözlőtelek a világ minden részéből. A fiatal házaspár az esküvő után nászutra utazott Olaszországba.

— **Színház.** A mit Kővi Ede színtársulatáról lapunk mult számában írtunk, hogy t. i. a közönségnek mindvégig élvezetes estéi lesznek azt most csak ismételtetjük annak konstátálásá mellett, hogy Kővi színezagató minden tekintetben beváltotta ígérteét és hogy színtársulata azok közül való, a melyek a jó ízlésű vidéki intelligencia várakozását minden irányban kielégíteni képesek. Az elmúlt héten a következő színművek kerültek sorra: u. m. „Florka szerelme”, „Baba”, Képviselő ur”, „Görög rabszolga”, „40 éves kis leány” és „A Kis szökevény”, a mely utóbbi jutalomjátéka volt Kővi Juliskának és Kornéliának. A főszerepeket ugyszólván mindegyik darabban maga Kővi Ede játszotta, akit fáradhatatlan kitűnő színésznek ismer közönségünk. Jelentősebb szerepük volt a mult heti darabokban Kővini Julianak, Kővi Juliskának és Kornéliának, Jenőffy Jenőnek, Kiss Somának, Erdélyi Lilének, Szigeti Antalnak és Megyery Kálmánnak, a kik mind derekasan oldották meg feladatukat és jó játékukat a hála közönség nem egyszer nyílt színen tapssal jutalmazta. Különösen tetszett Kővi Juliska játéka, a ki fiatal évei dacára oly bátran, otthonosan és természetesen mozog a színpadon, akár egy jubileumot ált színésznő. A „Baba” című bohózatban Jenőffy tüntette ki magát a kiről kezdetben nem hittük, hogy úgy megtudja nevetetni a közönséget. Szeretke miatt nem folytathatjuk a kritikát, bár szeretnénk bővebben írni színészeinkről és a muraszombatiak ezidő szerinti pompás mulatságáról azon reményben, hogy a vidéki intelligencia is kedvet kap, néha be-beráudalni Muraszombath egy nem mindeanap mulatság élvezetére. Mert ezidőig nagyon keveset láttunk vidéktől nagy számú és minden széptől, nemestér lekesedni tudó értelmiségűből a színi előadásokon. Pedig sajnos, már csak rövid ideig fog tartani a mi mindennapi nemes, tanulságos, kellemes szórakozásunk, azért használjuk fel a jó alkalmat és mutassuk meg mindnyájban, hogy a magyarosítás ügyének oly sok szolgálatot tett színészet: kötelességünknek képest pártolni és hivatalos méltányolni tudjuk.

— **El Amerikába.** Császár János és Koltai (Korosek) János sándorvölgyi munkászállalkozók bőven költöztek jól étek addig, míg volt hitelük. Most már azonban bírték a tul van terhelve, s a kaszágazdaság, a melyből sokat harácsolnak, sem nyújtott kilátást arra, hogy adósságuktól megszabadulhassanak. Összeszedték tehát sátorfájukat,

csolta a katonákat. A halottat egyenlőre otthagyták a folyosón és leterítették a köpenyével.

— Tehát kezdte az őrmester ma megölte magát fráter ur Füstös Persze, ti azt hiszitek, hogy sajnálni kell.

A katonák lehoagsztották a fejüket. Czifrák őrmester dűbe jött.

— Ti állatok vagytok egytől-egyig! Értetek? Mit, hogy még sajnáljátok? Fel kellett volna kötni már régén.

A sváb legény aki a vér felmosása közben folyton keresztet vetett, kifordította szeméit, csak a fehérje látszott, mintha hideg lenné.

Czifrák őrmesternek bőmből a hangja:

Ugy-e arra gondoltál most, hogy mi nem bánunk veletek embe. ségesen, mi? A sváb legénynek egy arczma sem rándult meg csak a szeréne borult valami nedves fától. Őrmester ur nyájasan közeledett hozzá:

Ugy-e, ócsa fiam, igazam van? Te most azt gondold magadba: „Szegény fráter azért lőtte meg magát, mert rosszul bántak vele ezek a hőhérok? Mi?

A legény hallgatott. — Hát ki a hóhér, mond, én? A kapitány ur? A szegény sváb legény meg nyugott, oly hatalmas pontot mért az arczára! hogy a fin szemefehérje egyszerre vérbe borult

Őrmester ur Czifrák egy kissé lehült. A pofon lecsillapította vérét.

— A katoná öngyilkossága nagy bűn, folytatta aztán fontoskodva nyobbb mindennél!

Ujra dűbe jött. Hiába kereste a formát, nem tudott elég szelidet találni. — Éppen azért — kiáltott bőmbőlve — mindnyájokat kiköttek, ha eszettekbe jár az öngyilkosság!

A legények szörnű jámbor arczot igyekeztek vágni.

— Na ne is, mert megengolegtetek a jehovát! Ennél a káromkodásnál egy jámbor zsidó gyerek felfohászokdva furta szeméit a plafonra. Őrmester ur Czifrák észrevette. — No fiam, érted nem volna kár, ha holnap már a Joseját völgyében imádkoznál a talmodt!

A jámbor katonának megreszkett a keze, egy köny kibugyant az orczájára: Az őrmester kegyetlen nyugalommal mondta:

Hat órai kurtavasat kapsz. Majd megtanítlak én keménységre. Az ilyen emberekből lesznek aztán az öngyilkosok.

Ennél a gondolatnál ujra elfutotta a méreg. Akasztófa nektek, nem golyó. Én és a kapitány ur eleget mond uk nektek, hogy mi a katonai fegyelen Persze nektek nem izlik. Az egyik visszacsírja a dajkáját, a másikat a edesanyja köténye

melé vágyik. És még azt mondjátok, hogy rosszul bánunk veletek. Hát nem kellene mindnyájatokat agyonverni? Hiszen fráter ur Füstös is miéért halt meg? Mert megsértette a fegyelmet. Hát nem mondtam én, hogy a tizes töltnyidobozt nem szabad felnyitni! Mi? Látjátok azért halt meg Ó. Ha nem nyitja fel a töltnyidobozt, most él! És még ilyenok jár ki a parásés temetés. Az ároka kéne dojni, mint a kutya! Mert kutyaq vagytok ti is. No de várjatok, majd csinálók én itt rendet. Hapták! Megértettétek? Ti állatok? Hogy állsz ott, te szekériós? Ide tartsd a pofád. Nessze. Ez kell nektek. Hadl lásson csillagokat a szemetek, majd akkor nem kívánjátok meg a mennybéli üdvösséget. Hogy mi nem bánunk jól veletek? Én és a kapitány ur? Ti pirok tojások. Majd sorra koczogtatlak mindnyájatokat. Majd adok én nektek öngyilkosságot. Barnok, gé enguzok! Abtessen!

Ez volt a fráter ur Füstös halotti beszéde.

PAKOTS JÓZSEF.

s mintán a f évi avadárra velük szerződött urasá-
goktól egy esomó pénzt kicsalnak. családjuk hátra-
hagyásával f hó 15-én utuk indultak Amerikába.
Ez az e-et is mutatja, mennyire igaz volt a ható-
ságnak, a mikor a kaszás gazdák megrendszá-
belyzését sürgette.

Tudni valók. Mezőgazdasági eselések
jutalmazása, a megemlétségű fölmívelésűgi m.
kir. Miniszter ur hajlandó a f. évben ismét olyan
mezőgazdasági eseléseket, a kik akár orodalmaban,
akár közép vagy kisbirtokosnál hosszabb ideig
megelégedésre, hűségeseen szolgáltak és jelenleg is
ugyanazon birtokosnál, esetleg örököséinél szolgál-
tatban állanak — megfelelő pénzbeli jutalomban
részesíteni. Tekintettel arra, hogy a jutalmazandó
eselések kijelölésével és általában a jutalmazás
müködtetése nézve javaslatot tenni egyesületünk bi-
zatosít meg, felhívjuk mindazon mezőgazdasági ese-
lédöket, — a kik ez ideig még jutalmazásban nem
részesültek, azonban szolgálati idejüktek tekintve
erre érdemesthetők, hogy a jutalmazás iránti bé-
lyegmentés kérvényüket — a szabályszerű szolgál-
tati bizonyítványval együtt, melyben a szolgálatba
lépés ideje, a szolgálat minősége világosan kiirandó
és a mely bizonyítvány a szolgálatadón kívül az
illetékes közügy elöljáró által is aláírandó f. évi
augusztus hó 1-éig a gazdasági egyesület igazgató-
titkárához anél is inkább beküldjék, mert később
érkező kérvények figyelembe nem vétetnek

Verseny kiírás: A Vasvármegyei Sport-
Egylet f. évi június hó 1-én Szombathelyen a vá-
rosi sporti versenytelepén ifjúsági versenyvel egybe-
kötött megyei jellegű atletikai és kerékpár ver-
sényt rendez, melyre a n. é. községséget t. meghívja
a rendezéshez. Versenyszámok: I. 100 yardos sik-
futás. II. Ifjúsági verseny (magas ugrás és súlydó-
b). III. 1000 m. kerékpár verseny. IV. Ifjúsági
verseny (100 m. síkfutás). V. Diszkozvetés. VI.
Ifjúsági verseny (rudugrás súlydó). VII. 400 m.
térelőny futás. VIII. 2000 m. kerékpár verseny.
IX. Távlográs. X. 3000 m. térelőny kerékpár ver-
sény. XI. Ifjúsági verseny (400 m. nagy akadály
futás). Díjak, érmek. A versenyen részt vehet bár-
mely Vasvármegyében székelő sport egylet tagja,
ki pénzidjért még nem versenyzett. Nevezési díj
nincsen. Nevezések Horváth Gyula versenytitkár
czimére (Szombathely, Paragsári-utca 10). május
hó 28-ig küldendők. A nevezésnek tartalmazni kell
az illető vezeték- és keresztnévét, az egylet nevét
és a versenyszámot melyre velen Vidéki versenyző-
knek a pálya f. hó 24-től rendelkezésre áll. A
versenyek kezdete d. u. 3 órakor. Helyárak: Tri-
bunyjegy 1 K 20 f, Passportot jegy 1 kor. Diák-
jegy 50 f, állóhely 40 fillér.

Elpusztult város. A francia birtokot
képező Mantineque szigetének északnyugati részét
a vulkánkitörés elpusztította. A szigeten levő Szent-
Pierre virágzó város, a melynek közel 30 ezer la-
kosa volt, romokban hever és lakosai közül több
ezer ember lett a hameső áldozatává.

Tűz. Lehomér községben tűz ütött ki a
szepokban Vukán Iván udvarában. A veszedelmes
tűz, dacára a lakótoni mentésnek, két lakóházat
pusztított el. A tűzkeletkezésének oka ismeretlen.

Betrörök Szabadhgyeni. Szabadhgyei
községben Bohár Ferenc ottani kamarájáról éjnek
idején levették a lakatot s ekként a helyiségbe
hatolva, elvittek onnét 80 kilogramm buzálisztet
és 15 kilogramm sertészsírt. A betörők még nem
kerültek kézre.

Rablótámadás. Zsuhár József völgyközi
embert a minap az országúton három cigány
megtámadta, a földre teperte és késsel kezökben
pénzt kértek tőle. A szegény megtámadott ember
szorultságában kénytelen volt utolsó két forintját
az utalóknak odaadni. A csendőrség a napok
maga fotta el a rablókat és pedig Czener Adám,
Czener István és Sárközy Jozsef kóbor cigányok
személyében.

**A vármegyei közegészségügyi bi-
zottsága** dr Borstis Béla elnöke alatt folyó
hó 12-én délután 4 órakor ülést tartott, melynek
tárgya a bizottság állásfoglalása volt a kineve-
zendő muraszombati kórházi főorvost és alorvost
illetőleg. Az ülésen megjelent Bárdossy István,
Meziradsky Kálmán, mint jegyző pedig Rusa Béla
vármegyei lí-el jegyző működött. A bizottság

határozata szerint a kórházi főorvosi állásra
dr. Geiger Vilmos járásorvost, az alorvosi állásra
pedig dr. Skrléts Mihály muraszombati kórorvost
hozza kinevezés végelt javaslatba főispán ur
ömlődtetésénél.

A tilosban. Nagyon bele talált nézni
Fliszár István mezővári legény Danesa Istvánné
ézőt s emelbe. Megszállította szívét a szerelem és
állandóan kerülgette az asszonyt. A mulkóriban
is óhajotna nála tiszteletet tenni, de éjjel, Ez a
jámor óhaja nem teljesült. A földsi szeladot
ugyanis hirtelen meglepte a férj. tönkre silányít-
ván a holdvilágfálo szerelmes legénynek minden
reményét. A két ember az éj sötétjében bírközni
kezdett az imadott hölgy ablaka alatt, és a csata
Fliszár vereségével végződött. Alaposan helyben
hagyva futott a csendőrséghez, ott keresvén orvosi-
ságot sajgó sebére.

Török A. és Társa a legnagyobb fővárosi
osztályorsorsjgy foelaruált. Ki ne ismerne ez országzer-
te kedvelt, szerencsés bankházat? Kevés ezének sikerült
a játszó közönség egyet oly nagy mértékben megnyerni,
mint Török A. és Társának. A bankház által gyakorlatba
vett elv, hogy végzővel a legmesszebbmenő előzetes-
ség tanúsítja és azokat jól szolgálja ki, hálásnak mun-
tatkozott. Vevőköre folyton megnagyobbodott és az állandó
forgalom növekedése folytán a Váci-kört 4 alatti
füzletizet és masmedeleti füzletizetüknek bizonyult
algyányira, hogy a fözletet a hasonlíthatatlan nagyobb
Teréz-kört 46/b. helyiségbe helyezte át. Ezenkívül a
főváros négy nagy kerületében főközlelet is vannak és
pedig V. Váci-kört 4., IV., Múzeum-kört 31., VII.,
Erzsébet-kört 24. és Keresztúr 22. sz. Török bankház
ama törekvésért, hogy vevői kívánságait kielégítse,
vevői elismeréssel adóznak, amit a számos beérkező
hálaanyilatkozat bizonyít. Ezenkívül hivatott helyről is
hízelő elismerésben részesült e czég, amennyiben a m.
kir. szabadalmazott osztályorsorsjgyok igazgatósága, mely
sorsjgyétek ügyek megítélésében a legmervadobb, a Török
czég órmérete igazolta, hogy a legelőzékenyebb módon
honyoltja le a vevőközönséggel ügyleitet. Mindezek
után azoknak, kik az osztályorsorsjgyétekben keresik
szerencsájukat, a szerencse által kiválóan kegyelt Török A.
és Társa bankházat ajánljathat. E czég a május 22-én,
csütörtökön kezdődő I. osztály huzásához sorsjgyéteket
eredeti árban árusít és pedig 1/4 sorsjgyé 12 korona, 1/2
sorsjgyé 6 korona, 3/4 sorsjgyé 3 korona, 1/8 sorsjgyé 1
korona 50 fillér. Török A. és Társa bankház mai
hirdetése felhívjuk olvasóink figyelmét.

1902. B. 114/8. A muraszombati kir. bírószágtól.

Idézés.

Csalás vétségével terhelt Gregor Ferencz
battányfalvi lakos a B. P. 470. §-ban meghatá-
rozott következmények terhe mellett felhvatik, hogy
a jelen idézés utolsó közzétételével számitandó egy
hónap alatt alulír kir. járásbírószágnál kihálga-
tásá végett jelentkezzék, vagy tartózkodási helyét
jelentse be.

Muraszombat, 1902. május 9-én.
SAÁRY JOZSEF, kir. járásbíró.

Gyógyfürdő Savanyukút Radein.

Höhn és társa cs. és k. udvari szállítóktól.
Posta és távírdó állomás: Radein fürdő, Styria.

Fényes gyógyszer. Vese-, hólyag, gyomor és
csuszabántalmaknál.

Fürdő és ivó gyógyászat: erős szonásvadás és
ásványvíz-
viz-gyógyászat, gőz-
kamra, Massage,
Keft- és savó kura.

Idény: Ivókura május 1-től szeptember végéig, fürdó-
kura június 1-től augusztus végéig.

Éghajlat: enyhe és egészséges, a levegő pormentes,
tisztá, gyarak a környezetben nem léteznek.
Fenyőfá erdők és kellemes sétányok.

Fürdőorvos: Dr. Ludvig Orosel.

Radein savanyúvíz.

A világ legeresebb *Natron-Lithion fürdése*, nagy-
szerű természetes pezsgésű, magas és legmuraszabk
körökben használtatik. Budapestén kapható: **BULYAK
ERNO** foráktárban Döszefkört 9. sz. és minden ásvány-
vízkereskedésben.

Minden irányban közvetlen szállítás.
Prospektust ingyen és bérmentve küld
2-8

a forrásigazgatóság.

Állást nyerneK.

Az Országos Pályázati Közlöny
utján, mely az országban betölthető
összes állásokat közli, állást nyerneK:
ipari és kereskedelmi, mező- és erdő-
gazdasági és műszaki tisztviselők, köz-
ségi jegyzők és jegyzőirmokok, nőtiszt-
viselők, kereskedelmi alkalmazottak
és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre
4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér
beküldése ellenében küld a kiadó-
hivatal Budapest Rökk-Szilárd-utca
27. Állástkeresők beigtatásán minden
szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4

fillér, nyilttérben pedig minden szóért
6 fillér fizetendő, mely hirdetések
legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadó-
hivatal.



A m. kir. államvasutak gégyaráának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-kört 32. szám.

ajánlja a magyar. kir. államvasutak gégyaráában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű GÖZSÉPLŐ-KÉSZLEIT, 14, 17 és 20 lóerejű COM-
POND-LOGOMÓBILJAIT, és végre

**„MILLENNIUM” legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakók- és
kerekbűtő aratógépet,**

továbbá: az szab. osztr.-magyar államvasutársaság részéről mezőgazdasági gégyaráában készült SACK-rendszerű acéllöntésű ekefő-
veti ellátott EXEIT és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Kizárólagos képviselő: **Melis és Pinter, Szombathely.**



Nagyon fontos gyomorbetegeknek!

**Étvágyhiányt, gyomorbaft, emé-
gést, lefájást rossz emésztés következtében,
gyomorgyengeséget és emésztési zava-
rokat stb. azonnal megsejtenetek az általános
ismert**

Brady-féle

Máriaczei gyomorcsépek.

Kaphatók minden gyógyszerertárban.

Ára egy üvegnek használati utasítással 40 és 70 kr.
Központi szűkölés:

C. Brady gyógyszerertár a Magyar Királyhoz

Bécs I.

Óvás hamisítástól. A valódi mária-
zei gyomorcsépek üvegein a **Brady**
mellékelt védjegy és aláírásnak kell lenni.

Ügyelni kell arra, hogy a régihírű valódi máriaczei
gyomorcsépek kis üvege 40 kr., a nagyja 70 kr., míg az
utánzókat, nem valódiakat és kevesebbet érők ára leg többnyir-
esek 25 kr.

